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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt 
 

am: 24.11.2024 Uhrzeit: 12:30 Uhr  Sitzungsort: „Backes“ Diethardt 

 
 Der Gemeinderat: 
 

Vorsitzende 
Kerstin Reek - Berghäuser   Ortsbürgermeisterin 
     gew. Ratsmitglied            

           Beigeordnete 
Steffen Hanßke   1. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 
Christina Dipper    2. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 

 
           Mitglieder des Gemeinderates 
 Marco Gundert; Dirk Stutzmann; Andrea Wolf 
   

Es fehlten: Michael Biernat-Schmidt 

 

Sonstige Anwesende: --- 
 

Einladung zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates  

am Sonntag, den 24.11.2024 

 

Die Sitzung findet um ca. 12:30 Uhr in Diethardt im alten Rathaus, Backes, statt. Hauptstraße 

13. 

 

 Öffentlicher Teil 
 

1. Einwohnerfragestunde Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit - 

Beantragung der Ergänzung Tagesordnung 

 

2. Waldforstwirtschaftsplan 2025 

Diskussion und Beschlussfassung 

 

3. Termine und Verschiedenes 

 

 

Nicht öffentlicher Teil 

 

4. Grundstücksangelegenheiten soweit vorhanden 

 

 

Kerstin Reek-Berghäuser,  

Ortsbürgermeisterin, Diethardt den 13.11.2024 
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Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der 
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 13.11.2024 
eingeladen. 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang 
an den Bekanntmachungstafeln erfolgte ebenfalls am 13.11.2024. 
 
 
 
TOP 1 Einwohnerfragestunde, Begrüßung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit - Beantragung von Ergänzungen zur 
Tagesordnung 
 
Die Gemeinderatsitzung wird durch die Vorsitzende um 12:50 Uhr 
eröffnet und sodann die Beschlussfähigkeit festgestellt. Ergänzende 
Punkte zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 

TOP 2  Waldforstwirtschaftsplan 2025 
Diskussion und Beschlussfassung 
 
Der Waldforstwirtschaftsplan für das Jahr 2025 wird nach Abschluss der 
Begehung der Tannenbaumschonung durch den Gemeinderat 
einstimmig beschlossen. 
 

TOP 3  Termine und Verschiedenes 
 
Ärztehaus Strüth: 
Die Vorsitzende informiert die Anwesenden über den aktuellen 
Sachstand betreffend die Planungen und des Baus eines Ärztehauses 
in Strüth. Die groben Planungen des Projekts sollen bis nächstes Jahr 
abgeschlossen sein. 
Um im weiteren Projektverlauf die Zusammenarbeit auf den Kreis der 
Gemeinden zu konzentrieren, die grundsätzlich einer Beteiligung offen 
gegenüberstehen, soll in einem ersten Schritt eine Beschlussfassung 
als Absichtserklärung in den jeweiligen Gemeinderäten erfolgen. Damit 
wird noch keine formelle Projektbeteiligung und auch noch keine 
finanzielle Zusage verbunden. 
Der Gemeinderat hat sodann die Beschlussvorlage einstimmig 
angenommen. 
Die Beigeordneten Steffen Hanßke und Christina Dipper haben sich 
bereit erklärt, im projektbegleitenden Lenkungsausschuss mitzu-
arbeiten. Dirk Stutzmann im Falle der Vertretung. 
Die finanziellen Aspekte des Projekts werden in einer späteren 
Sitzung besprochen. 
 
Grundsteuer: 
Die Vorsitzende informiert, dass für das Jahr 2025 eine 
Rücklageentnahme i. H. v. 29.000 € notwendig wird. Darüber hinaus 
erläutert sie kurz die Systematik der Grundsteuer 
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(Grundsteuerhebesatz in Abhängigkeit des Grundsteuer-Messbetrags) 
und deren absehbare Entwicklung (Mindereinnahmen) im Jahr 2025.  
Hierfür verteilt sie eine Übersicht mit verschiedenen rechnerischen 
Möglichkeiten, wie die künftigen Mindereinnahmen kompensiert werden 
können.  
 
Entwendeter Schwenkarm des Grills an der Grillhütte: 
Dirk Stutzmann trägt vor, dass der Schwenkarm des Grills an der 
Grillhütte entwendet wurde. Zukünftig wird die Sicherung der Elemente 
mittels Kette oder Bolzen vorgeschlagen. Der Gemeinderat hat sodann 
die Neuanschaffung des Grills beschlossen. 
 
Neuanschaffung Rasenmäher: 
Dirk Stutzmann erläutert den aktuellen Stand hinsichtlich der 
Anschaffung eines neuen Rasenmähers. Nach ausgiebiger Recherche 
schlägt er vor, als Ersatz einen Stil-Rasenmäher zu beschaffen. Dieser 
beinhalte gleiche Funktionen wie der bisherige Mäher (Mähen, 
Mulchen) und ist für die zu mähende Fläche ausreichend. Der 
Gemeinderat beschließt die Anschaffung einstimmig. 
 
Persönliche Schutzausrüstung (PSA) für die Gemeindearbeiter: 
Die Vorsitzende berichtet über die Rückmeldung der Verbands-
gemeinde (VG) hinsichtlich der rechtlichen Möglichkeit zur Zahlung 
einer Pauschale an die Gemeindearbeiter zur Anschaffung von Teilen 
der PSA. Danach ist die Zahlung einer Pauschale nicht möglich. 
Vielmehr kann anlassbezogen ein pauschaler Zuschuss zur 
Anschaffung bis zu einer bestimmten Grenze gezahlt werden. Das 
Thema wird weiterverfolgt. 
 
Jährliche Arbeiten der Firma GreenConcept: 
Steffen Hanßke berichtet vom Gespräch mit der Firma GreenConcept. 
Wie jedes Jahr wird die Firma bestimmte Stellen in der Gemeinde 
bearbeiten. Auch das Morsbachtal wird im Zuge dessen in Augenschein 
genommen. 
 
Bundestagswahl am 23.02.2025: 
Für die Bundestagswahl am 23.02.2025 ist ein Wahlvorstand bis zum 
19.12.2024 zu benennen. Die Vorsitzende erläutert, welche Aufgaben 
in diesem Zusammenhang auf den Wahlvorstand zukommen und 
schlägt Personen zur Berufung in den Wahlvorstand vor. 
 
Nächste Gemeinderatssitzung: 
Die nächste Gemeinderatssitzung wird am 17.12.2024 um 19 Uhr im 
Backes stattfinden. Vorgesehen ist ein gemeinsamer Termin mit Herrn 
Menz von der VG zwecks Haushaltsbeschlüssen. 
 
 

 

 
 
 
 
 
 



Seite 4 von 4 

 
Nicht öffentlicher Teil 
 
TOP 4 Grundstücksangelegenheiten soweit vorhanden 

 
keine 
 

 
 
Damit ist um 13:55 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende 
schließt die Sitzung. 
  

 

 

Kerstin Reek – Berghäuser   Marco Gundert 

            

   

__________________   ______________________ 
Vorsitzende      Schriftführer 

 


